

ФАС назначила «Ново Нордиск» оборотный штраф за отказ от поставки инсулина

19 декабря 2014, 14:42

15 декабря 2014 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) признала ООО «Ново Нордиск» виновным в совершении административного правонарушения и назначила наказание в виде штрафа в размере более 30 млн рублей.

Нарушение выразилось в экономически и технологически не обоснованном отказе ООО «Ново Нордиск» от заключения с ЗАО «Торгово-Промышленное предприятие Северо-Запад» договора поставки инсулинов «НовоРапид Пенфилл», «НовоМикс 30 Пенфилл», «Левемир ФлексПен» путем прекращения поставок этих препаратов, что привело к ограничению конкуренции.

Дело о нарушении антимонопольного законодательства было возбуждено в связи с отказом ООО «Ново Нордиск» исполнить предупреждение ФАС России, законность которого была признана арбитражным судом.

«Компания «Ново Нордиск» могла изменить свое поведение на рынке и предотвратить нарушение антимонопольного законодательства. Вместо этого компания понесла материальные и репутационные издержки, связанные с антимонопольным делом, судебными разбирательствами и, в итоге, будет вынуждена заплатить штраф за нарушение антимонопольного законодательства, – отметил заместитель руководителя ФАС России Андрей Кашеваров. – ООО «Ново Нордиск» нарушает антимонопольное законодательство не впервые. Так, в 2010 году за экономически и технологически не обоснованное уклонение от заключения договоров поставки лекарственных средств и создание дискриминационных условий потенциальным контрагентам ООО «Ново Нордиск» было оштрафовано на 53,5 млн руб. К сожалению, компания не извлекла урок из личного опыта».